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Bolzano, 18/03/2024 
 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE 
L’INSICUREZZA SULLA SICUREZZA 

 
Sul quotidiano Alto Adige di sabato 16 marzo comparivano 3 notizie collegate, mentre l’Assessora 
Provinciale alla Sicurezza e alla Prevenzione della violenza, Mair, partecipava venerdì 15 marzo ad 
un incontro in Prefettura per fare il punto sull’escalation di violenza nella nostra Provincia e giovedì 
14 marzo, al vertice con il Ministro Piantedosi al Viminale sul CPR di cui si ventila la costruzione a 
Bolzano Sud, la Consigliera Provinciale Scarafoni denunciava spaccio e degrado al Parco Cappuccini, 
probabilmente dimenticandosi di non essere più all’opposizione, ma in maggioranza di Governo di 
questa Provincia, in una Giunta che ha fortemente voluto un assessorato alla sicurezza ed eletta nel 
partito della Premier, azionista di maggioranza del Governo nazionale, che tanto ha chiacchierato di 
riduzione dell’immigrazione, ma ben poco è riuscita a fare. 
 
Che la presenza di un CPR nel Capoluogo rischi di far esplodere la situazione e che il mancato 
funzionamento dell’accoglienza sia dovuto ad una precisa volontà politica, affinchè la gente si 
“scocci” e abbia paura, lo hanno rilevato Gian Andrea Franchi e Lorena Fornasir, fondatori di Linea 
d’ombra, l’associazione con base a Trieste che si occupa di migranti provenienti dalla rotta balcanica. 
 
La chiusura del sistema degli SPRAR voluta da Salvini ne è la conferma. 
 
A pagina 79 dell’accordo di governo di questa legislatura si legge “Il Comitato di coalizione è 
composto da due membri per ogni partner della coalizione e dal Presidente della Provincia. Il 
Comitato di coalizione è responsabile del coordinamento tra i gruppi consiliari della maggioranza e 
valuta costantemente il lavoro della stessa.” 
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Premesso quanto sopra, si interroga l’Assessora competente 
 

A) All’interno del Comitato di Coalizione vi è condivisione delle informazioni?  
B) In caso affermativo, per quale motivo mentre l’Assessora alla sicurezza partecipa a vertici 

locali e nazionali, una consigliera di maggioranza dichiara che non vi è abbastanza sicurezza 
ai giornali, invece di confrontarsi con l’Assessora della sua stessa maggioranza? 

C) Come si deve interpretare questo messaggio?  
D) Vi sono frizioni in maggioranza sulla gestione della sicurezza? 
E) Quali sono i contenuti del vertice tenutosi con il Ministro Piantedosi? 
F) Il CPR si farà a Bolzano Sud, come fatto filtrare sempre più spesso dai media? 
G) In caso affermativo l’Assessora alla sicurezza è consapevole del fatto che la permanenza 

massima in un CPR è di non più di 24 mesi e di conseguenza, trascorso tale periodo, le 
persone detenute andranno ad aumentare il numero di senza speranza e senza tetto, che 
vagheranno per Bolzano, nell’indifferenza totale del resto della Provincia? 

 
 
 

  

Il Consigliere Provinciale 

Capogruppo Partito Democratico – Demokratische Partei  

Dott. Sandro Repetto  
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